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Raport

       Situl arheologic nr. 3 din localitatea Săuceşti, com. Săuceşti, punctul Imaşul Vacilor, jud. Bacău a fost
identificat în urma diagnosticului arheologic intruziv efectuat în perioada iulie-august 2016 de o echipă de
specialişti ai Complexul Muzeal „Iulian Antonescu” Bacău şi Vanderlay Arheo SRL (1).

       Situl se află pe un grind situat la limita satelor Săuceşti şi Schineni, în comuna Săuceşti, pe malul stâng
al pârâului Rogoza, în punctul denumit de localnici Imaşul Vacilor.

       A fost identificat un număr 609 complexe arheologice cercetate în campaniile din 2017 şi 2019,
denumite la modul general cu cifre, multe dintre acestea având surprinse subunităţi denumite prin litere.

       A fost decapată şi cercetată o suprafaţă de aproximativ 12.200 mp din cei 12.975,66 mp pe care se
întinde situl pe tronsonul variantei. Diferenţa suprafeţei nedecapate o constituie prezenţa unei construcţii
actuale pe tronsonul obiectivului.

       Cercetările au fost efectuate de o echipă de specialişti ai Complexului Muzeal „Iulian Antonescu” Bacău
şi arheologi de la Muzeul Judeţean Buzău, în baza Autorizaţiei de cercetare nr. 24/ 2017. Colectivul de
cercetare de la CMIABc: Lăcrămioara-Elena Istina – responsabil ştiinţific, Dănuţ Prisecaru, Tiberiu-
Theodor Plăcintă, Elena Brînduşa Manea, Simina Ilaş şi Marius-Alexandru Istina.

       Specificăm faptul că din partea muzeului din Buzău au participat arheologii: Sebastian Matei, Daniel
Garvăn, Laurenţiu Grigoraş. La cercetările din teren în 2019 au participat şi următorii masteranzi: Boeru
Paul-Marian (Universitatea din Bucureşti, în perioada 05.07-06.09.2019); Chicuş Monica (Universitatea
„Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, în perioada 09.07-06.09.2019), Gîlea Adrian (Universitatea „Alexandru Ioan
Cuza” Iaşi, în perioada 13.07-19.09.2019), Niţă Paul-Andrei (Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, în
perioada 17.07-02.08.2019), Tipu Cristina (Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, în perioada
10.07-19.09.2019). De asemenea, a participat la cercetările din teren şi studentul: Novac Bogdan
(Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, în perioada 28.06-13.07.2019).

       Suprafaţa decopertată pentru situl 3 în perioada cercetării arheologice preventive a fost de 12.200 mp.
În partea sud-vestică a sitului există o suprafaţă de aproximativ 6.900 mp care este o zonă inundabilă, unde
nu sunt intervenţii antropice, fapt confirmat şi de cercetări pedologice efectuate de specialişti de la Institutul
de Geografie Iaşi.

       Cercetarea arheologică preventivă a urmărit să determine natura şi distribuţia potenţialelor elemente de
patrimoniu arheologic din zona direct afectată de viitoarele lucrări de construire a Variantei Ocolitoare a
Municipiului Bacău, Obiectiv 1, folosindu-se o serie de metode, tehnici şi bune practici specifice,
considerate a fi necesare în vederea realizării scopurilor proiectului de cercetare.
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       Pe zona ce urmează a fi afectată de lucrările de construire, clar delimitată topografic, a fost deschisă o
unitate de săpătură arheologică (suprafaţă), însumând o suprafaţă de 12.200 mp. Decopertarea s-a realizat cu
ajutorul unui excavator cu cupă de taluz, prin benzi de decopertă orientate pe lungimea viitoarei şosele de
centură. Adâncimea până la care s-a realizat decoperta a variat între -0,50 şi -0,80 m. Îndepărtarea straturilor
de sol până la nivelul de conturare, s-a făcut prin decopertări succesive de cca. -0,10-0,15 m adâncime pe
strat de decopertă şi pe segmente de aproximativ 20 x 4-6 m. După conturare, fiecare complex a fost
fotografiat şi marcat cu un număr de identificare. Pentru a înregistra aspectul umpluturii, al inventarului
arheologic şi eventuala succesiune a contextelor aflate în relaţie stratigrafică directă, toate complexele au
fost secţionate, iar profilul rezultat a fost fotografiat şi desenat. Ulterior, s-a realizat cercetarea integrală a
complexelor descoperite, urmată de fotografierea finală şi desenarea planului. Datele evidenţiate la fiecare
dintre aceste etape au fost înregistrate pe un tipizat special denumit fişă de complex/context arheologic.
Materialul arheologic rezultat în urma cercetării a fost prelucrat în cadrul Complexul Muzeal „Iulian
Antonescu” Bacău, ambalat corespunzător şi etichetat. Datele primare pentru planul general, au fost
înregistrate cu ajutorul echipei de topografi de la Universitatea „Al.I. Cuza” Iaşi.

       Stratigrafia se prezintă astfel: nivelul vegetal actual, având consistenţă dură, compactă, culoare brun
închisă şi structură argiloasă măsoară grosimi de cca. 0,20-0,40 m; este urmat de un strat cafeniu deschis,
mai curând argilos la partea superioară şi din ce în ce mai nisipos spre -1,00 m. Depunerea antropică se
delimitează la contactul dintre cele două straturi, mai ales la partea superioară a stratului cafeniu.
Complexele au fost identificate la adâncimi cuprinse între -0,50 şi -0,80 m.

       Complexele cercetate pot fi definite ca:

       Locuinţă adâncită – 22;

       Instalaţii foc – 4;

       Groapă de stâlp – 184;

       Groapă cu depuneri – 272;

       Groapă de provizii – 102;

       Aglomerare materiale arheologice – 2;

       Şanţuri – 2;

       Anexe – 14;

       Groapă înhumare – 1;

       Mormânt – 1;

       Sondaj pedologic – 5.

       Cercetările arheologice preventive desfăşurate în martie-aprilie 2017 şi iunie-noiembrie 2019 pe situl 3
Varianta Ocolitoare Bacău Km 16+700- 16+920, în localitatea Săuceşti, punctul Imaşul Vacilor, comuna
Săuceşti, jud. Bacău, au evidenţiat prezenţa unui sit arheologic din mai multe perioade istorice, începând din
epoca bronzului şi până în epoca modernă.

Note

- (1) Istina et alii, 2017, p. 62-85.

Informații suplimentare online

  Raportul 6367 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro
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